
 1 

                        

                         
         

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 

 

Συνεδρίαση της Συγκλήτου αρ. πράξης 106/14.09.2023 

Απόσπασμα πρακτικού 

 

Στο Ηράκλειο σήμερα 14 Σεπτεμβρίου 2023 ημέρα Πέμπτη και ώρα 10.30 συνήλθε σε συνεδρίαση 

η Σύγκλητος του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου δια ζώσης και με τηλεδιάσκεψη, 

σύμφωνα με την με αρ. πρωτ. 5967/Φ20/01-09-2023 πρόσκληση του Πρύτανη Νικολάου 

Κατσαράκη. 

Παρόντες  

Νικόλαος Κατσαράκης        Πρύτανης (δια ζώσης) 

Στυλιανός Παπαδάκης                  Κοσμήτορας Σχολής Επιστημών Διοίκησης και Οικονομίας  

Ελένη Γουμενάκη                         Κοσμήτορας Σχολής Γεωπονικών Επιστημών (δια ζώσης) 

Σοφία Κουκούλη                          Κοσμήτορας Σχολής Επιστημών Υγείας (δια ζώσης) 

Εμμανουήλ Καραπιδάκης             Κοσμήτορας Σχολής Μηχανικών (τηλεδιάσκεψη) 

Ευθύμιος Μπακαρέζος                 Κοσμήτορας Σχολής Μουσικής και Οπτοακουστικών  

                                                      Τεχνολογιών (τηλεδιάσκεψη) 

Ιωάννης Χατζηαντωνίου              Πρόεδρος Τμήματος Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής  

                                                      (τηλεδιάσκεψη)  

Ειρήνη Δήμου                               Πρόεδρος Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων και Τουρισμού 

      (τηλεδιάσκεψη)  

Κωνσταντίνος Παναγιωτάκης      Πρόεδρος Τμήματος Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας  

                                                      (τηλεδιάσκεψη) 

Εμμανουήλ Ροδιτάκης                  Πρόεδρος Τμήματος Γεωπονίας (τηλεδιάσκεψη) 

Αναστασία Μαρκάκη                   Πρόεδρος Τμήματος Επιστημών Διατροφής και Διαιτολογίας  

                                                      (δια ζώσης) 

Αργυρούλα Καλαϊτζάκη               Πρόεδρος Τμήματος Κοινωνικής Εργασίας  

Κωνσταντίνος Γιακουμιδάκης      Αντιπρόεδρος Τμήματος Νοσηλευτικής (σε αναπλήρωση της 

      Πρόεδρου Αθηνάς Πατελάρου) (τηλεδιάσκεψη) 

Νικόλαος Παπαδάκης                   Πρόεδρος Τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών 

      και Μηχανικών Υπολογιστών 

Εμμανουήλ Καββουσανός            Πρόεδρος Τμήματος Μηχανολόγων Μηχανικών 

      (τηλεδιάσκεψη) 

Ιωάννης Χατζάκης                       Πρόεδρος Τμήματος Ηλεκτρονικών Μηχανικών (τηλεδιάσκεψη) 

Βασίλειος Δημητρίου                   Πρόεδρος Τμήματος Μουσικής Τεχνολογίας και Ακουστικής  

                                                      (τηλεδιάσκεψη) 

Αναστασία Κατσαμάκη                Εκπρόσωπος μελών Ε.ΔΙ.Π. (τηλεδιάσκεψη) 

Στυλιανή Κυρμιζάκη                    Εκπρόσωπος μελών Ε.Τ.Ε.Π. (δια ζώσης) 

 

Απόντες 

 

Παρέστησαν επίσης, χωρίς δικαίωμα ψήφου, οι Αντιπρυτάνεις:   
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Νικόλαος Βιδάκης Αντιπρύτανης Οικονομικών, Προγραμματισμού και Ανάπτυξης    

(δια ζώσης) 

Αθανάσιος Μαλάμος                   Αντιπρύτανης Έρευνας και Καινοτομίας (δια ζώσης) 

Φώτιος Μαυροματάκης               Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Θεμάτων, Φοιτητικής Μέριμνας 

                 και Δια Βίου Μάθησης (τηλεδιάσκεψη) 

 

Εκπρόσωποι των προπτυχιακών και μεταπτυχιακών φοιτητών δεν συμμετέχουν καθότι δεν έχει 

ολοκληρωθεί η διαδικασία εκπροσώπησή τους. 

Γραμματέας της Συγκλήτου ήταν η Ελευθερία Πλούσου, υπάλληλος του Τμήματος Συλλογικών και 

Ατομικών Οργάνων και Επιτροπών. 

 

Θέμα 1ο  

Καθορισμός διαδικασίας για διακοπή φοίτησης ή ένταξη σε καθεστώς μερικής φοίτησης 

O Πρύτανης Νικόλαος Κατσαράκης έθεσε υπόψη των μελών της Συγκλήτου την με ημερομηνία 

11-09-2023 εισήγηση του αρμόδιου Αντιπρύτανη Φωτίου Μαυροματάκη, με θέμα Καθορισμός 

διαδικασίας για διακοπή φοίτησης ή ένταξη σε καθεστώς μερικής φοίτησης. 

Η Σύγκλητος του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου μετά από διαλογική συζήτηση και 

αφού έλαβε υπόψη: 

1. Τις διατάξεις του άρθρου 23 του ν. 4610/2019 (ΦΕΚ 70/τ. Α΄/7.5.2019) «Συνέργειες 

Πανεπιστημίων και Τ.Ε.Ι., πρόσβαση στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, πειραματικά σχολεία, Γενικά 

Αρχεία του Κράτους και λοιπές διατάξεις», όπως ισχύει. 

2. Τις διατάξεις των άρθρων 75 έως 83 του ν. 4727/2020 (ΦΕΚ 184 τ. Α΄/23-9-2020)  «Ψηφιακή 

Διακυβέρνηση (Ενσωμάτωση στην Ελληνική Νομοθεσία της Οδηγίας (ΕΕ) 2016/2102 και της 

Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1024) - Ηλεκτρονικές Επικοινωνίες (Ενσωμάτωση στο Ελληνικό Δίκαιο της 

Οδηγίας (ΕΕ) 2018/1972) και άλλες διατάξεις», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

3. Τις διατάξεις του ν. 4957/2022 (ΦΕΚ 141/τ. Α΄/21.07.2022) «Νέοι Ορίζοντες στα Ανώτατα 

Εκπαιδευτικά Ιδρύματα: Ενίσχυση της ποιότητας, της λειτουργικότητας και της σύνδεσης των 

Α.Ε.Ι. με την κοινωνία και λοιπές διατάξεις», όπως ισχύει και ιδίως των άρθρων 16 και 76. 

4. Την με αριθ. πρωτ. 5984/Φ20/01-09-2023 (ΑΔΑ: 91ΘΩ46ΜΗ2Ι-20Ι) απόφαση του Πρύτανη του 

Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου με θέμα: «Συγκρότηση της Συγκλήτου του Ελληνικού 

Μεσογειακού Πανεπιστημίου». 

5. Την με αρ. πρωτ. 218/Φ20 απόφαση του Συμβουλίου Διοίκησης του Ελληνικού Μεσογειακού 

Πανεπιστημίου (ΦΕΚ 33/τ. Υ.Ο.Δ.Δ./18-01-2023) με θέμα «Ορισμός Αντιπρυτάνεων του 

Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστήμιου». 

6. Την με αρ. πρωτ. 219/Φ20 (ΦΕΚ 265/τ. Β/20-01-2023) πράξη του Πρύτανη του Ελληνικού 

Μεσογειακού Πανεπιστημίου με θέμα «Καθορισμός Τομέων ευθύνης Αντιπρυτάνεων - 

Μεταβίβαση αρμοδιοτήτων και σειρά αναπλήρωσης του Πρύτανη του Ελληνικού Μεσογειακού 

Πανεπιστημίου». 

7. Την με αρ. πρωτ. 8768/Φ20/07-12-2022 Διαπιστωτική Πράξη του Αντιπρύτανη του Ελληνικού 

Μεσογειακού Πανεπιστημίου (ΦΕΚ 1163/τ. Υ.Ο.Δ.Δ./15-12-2022) με την οποία διαπιστώθηκε η 

εκλογή Πρύτανη του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου. 

Αποφάσισε 

Να καθορίσει τις διαδικασίες και τα θέματα που αφορούν στη μερική φοίτηση και στη διακοπή 

φοίτησης των φοιτητών του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου ως ακολούθως: 

 

Α. Διαδικασία ένταξης φοιτητών σε καθεστώς μερικής φοίτησης 

Δικαίωμα υποβολής αίτησης για μερική φοίτηση έχουν: 

1. οι φοιτητές που αποδεδειγμένα εργάζονται, τουλάχιστον, είκοσι (20) ώρες την εβδομάδα, 

2. οι φοιτητές με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, 

3. οι φοιτητές που είναι παράλληλα αθλητές και κατά τη διάρκεια των σπουδών τους ανήκουν 

σε αθλητικά σωματεία εγγεγραμμένα στο ηλεκτρονικό μητρώο αθλητικών σωματείων του 
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άρθρου 142 του νόμου 4714/2020 (Α’ 148), που τηρείται στη Γενική Γραμματεία 

Αθλητισμού υπό τις ακόλουθες προϋποθέσεις: 

i. για όσα έτη καταλαμβάνουν διάκριση 1ης έως και 8ης θέσης σε πανελλήνια 

πρωταθλήματα ατομικών αθλημάτων με συμμετοχή τουλάχιστον δώδεκα (12) 

αθλητών και οκτώ (8) σωματείων ή αγωνίζονται σε ομάδες των δύο (2) ανώτερων 

κατηγοριών σε ομαδικά αθλήματα ή συμμετέχουν ως μέλη εθνικών ομάδων σε 

πανευρωπαϊκά πρωταθλήματα, παγκόσμια πρωταθλήματα ή άλλες διεθνείς 

διοργανώσεις υπό την Ελληνική Ολυμπιακή Επιτροπή, ή 

ii. συμμετέχουν έστω άπαξ, κατά τη διάρκεια της φοίτησής τους στο πρόγραμμα 

σπουδών για το οποίο αιτούνται την υπαγωγή τους σε καθεστώς μερικής φοίτησης, 

σε ολυμπιακούς, παραολυμπιακούς αγώνες και ολυμπιακούς αγώνες κωφών.  

 Οι φοιτητές με αίτησή τους προς τη Γραμματεία του Τμήματος αιτούνται την ένταξη σε καθεστώς 

μερικής φοίτησης εφόσον εμπίπτουν στις περιπτώσεις (1), (2) και (3i) εκτός από την υποπερίπτωση 

(3ii) όπου η αίτηση κατατίθεται στην Κοσμητεία της Σχολής που ανήκει το Τμήμα τους. Για τους 

φοιτητές που φοιτούν υπό καθεστώς μερικής φοίτησης, κάθε εξάμηνο προσμετράται ως μισό 

ακαδημαϊκό εξάμηνο. Οι φοιτητές αυτοί δεν δύνανται να δηλώνουν προς παρακολούθηση και να 

εξετάζονται σε αριθμό μεγαλύτερο από το ήμισυ των μαθημάτων του εξαμήνου που προβλέπει το 

πρόγραμμα σπουδών. Στην περίπτωση που ο αριθμός μαθημάτων του τυπικού εξαμήνου του 

προγράμματος σπουδών είναι περιττός, τότε ο αριθμός μαθημάτων στρογγυλοποιείται προς τα 

πάνω. 

Η ανώτατη διάρκεια φοίτησης εφαρμόζεται και στην περίπτωση της μερικής φοίτησης σύμφωνα 

με την κείμενη νομοθεσία. 

 

Δικαιολογητικά ένταξης φοιτητών σε καθεστώς μερικής φοίτησης: 

 Αίτηση του φοιτητή με τη μορφή υπεύθυνης δήλωσης σύμφωνα με πρότυπο έγγραφο που 

διατίθεται από τη Γραμματεία, 

 Για την περίπτωση (1) απαιτείται η προσκόμιση πρόσφατης βεβαίωσης εργοδότη και το 

έντυπο αναγγελίας πρόσληψης Ε3, 

 Για την περίπτωση (2) απαιτείται ιατρική γνωμάτευση από Κέντρο Πιστοποίησης 

Αναπηρίας (ΚΕ.Π.Α.) ή από επταμελή υγειονομική επιτροπή δημόσιου νοσοκομείου, 

 Για την περίπτωση (3i) απαιτείται βεβαίωση από τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού ή την 

Ολυμπιακή Επιτροπή ή το αθλητικό σωματείο, το οποίο πρέπει να είναι εγγεγραμμένο στο 

ηλεκτρονικό μητρώο αθλητικών σωματείων του άρθρου 142 του νόμου 4714/2020, που 

τηρείται στη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού, όπου θα βεβαιώνεται με σαφήνεια μια, 

τουλάχιστον, από τις αναφερόμενες περιπτώσεις, 

 Για την περίπτωση (3ii) απαιτείται βεβαίωση από τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού ή την 

Ολυμπιακή Επιτροπή ή το αθλητικό σωματείο, το οποίο πρέπει να είναι εγγεγραμμένο στο 

ηλεκτρονικό μητρώο αθλητικών σωματείων του άρθρου 142 του νόμου 4714/2020, που 

τηρείται στη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού, όπου θα βεβαιώνεται με σαφήνεια μια από 

τις αναφερόμενες περιπτώσεις (3ii). Σε αυτή την περίπτωση, η αίτηση κατατίθεται στην 

Κοσμητεία της οικείας Σχολής συνοδευόμενη από  βεβαίωση σπουδών. 

 

Οι αιτήσεις με τα δικαιολογητικά υποβάλλονται ηλεκτρονικά, τουλάχιστον, πέντε (5) ημέρες πριν 

την έναρξη των μαθημάτων του εξαμήνου, σύμφωνα με το εγκεκριμένο ακαδημαϊκό ημερολόγιο, 

στη Γραμματεία του Τμήματος. Τα δικαιολογητικά που αφορούν στις περιπτώσεις (1) και (3i) 

κατατίθενται εκ νέου στη Γραμματεία του Τμήματος, ή την Κοσμητεία για την περίπτωση (3ii), 

στην αρχή κάθε ακαδημαϊκού έτους, ώστε να διαπιστώνεται αν εξακολουθούν να συντρέχουν οι 

λόγοι για την ένταξη σε καθεστώς μερικής φοίτησης. Η κατάθεση των επικαιροποιημένων 

δικαιολογητικών πραγματοποιείται, επίσης, ηλεκτρονικά, τουλάχιστον, πέντε (5) ημέρες πριν την 

έναρξη των μαθημάτων του εξαμήνου. Σε διαφορετική περίπτωση, ο φοιτητής επανέρχεται 
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αυτοδίκαια σε καθεστώς κανονικής φοίτησης και η Γραμματεία τον ενημερώνει ηλεκτρονικά ενώ 

ενημερώνει και την ηλεκτρονική του καρτέλα. 

 

Ο φοιτητής δύναται με αίτησή του και για οποιοδήποτε λόγο να επανέλθει σε καθεστώς κανονικής 

φοίτησης μετά την ολοκλήρωση του εξαμήνου κατά το οποίο τελεί υπό καθεστώς μερικής 

φοίτησης. Η αίτηση υποβάλλεται πριν την έναρξη των μαθημάτων του επόμενου εξαμήνου, ενώ 

αν υποβληθεί κατά τη διάρκεια του εξαμήνου, τότε τίθεται σε καθεστώς κανονικής φοίτησης το 

επόμενο εξάμηνο από το οποίο υποβλήθηκε η αίτηση.  

 

Η Συνέλευση του Τμήματος ή η Κοσμητεία της Σχολής, για την περίπτωση 3ii, δύναται να ζητήσει 

διευκρινίσεις επί των υποβληθέντων δικαιολογητικών ή επιπλέον στοιχεία/δικαιολογητικά για την 

αποσαφήνιση των υποβληθέντων δικαιολογητικών. Η απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος ή 

της Κοσμητείας της Σχολής κοινοποιείται άμεσα στον ενδιαφερόμενο με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο 

ενώ η Γραμματεία του Τμήματος ενημερώνει την ηλεκτρονική του καρτέλα. 

 

Β. Διαδικασία διακοπής φοίτησης 

Οι φοιτητές που δεν έχουν υπερβεί το ανώτατο όριο φοίτησης σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, 

δύνανται, μετά από αίτησή τους προς τη Γραμματεία του Τμήματος, να διακόψουν τη φοίτησή 

τους για χρονική περίοδο που δεν υπερβαίνει τα δύο (2) έτη και μόνο για σοβαρούς λόγους. Το 

δικαίωμα διακοπής της φοίτησης δύναται να ασκηθεί άπαξ ή τμηματικά αλλά η διάρκεια της 

διακοπής δεν δύναται να υπερβαίνει αθροιστικά τα δύο (2) έτη ή τα τέσσερα (4) ακαδημαϊκά 

εξάμηνα, αν χορηγείται τμηματικά. Η φοιτητική ιδιότητα αναστέλλεται κατά το χρόνο διακοπής 

της φοίτησης και δεν επιτρέπεται η συμμετοχή σε καμία εκπαιδευτική διαδικασία. 

 

Δικαιολογητικά για τη διακοπή φοίτησης: 

 Αίτηση του φοιτητή με τη μορφή υπεύθυνης δήλωσης σύμφωνα με πρότυπο έγγραφο της 

Γραμματείας, 

 Βεβαίωση σπουδών 

 Δικαιολογητικά για την τεκμηρίωση του αιτήματος διακοπής φοίτησης 

 

Η αίτηση με τα δικαιολογητικά υποβάλλονται ηλεκτρονικά πριν την έναρξη των μαθημάτων, 

σύμφωνα με το εγκεκριμένο ακαδημαϊκό ημερολόγιο, στη Γραμματεία του Τμήματος. Η 

Συνέλευση του Τμήματος δύναται να ζητήσει διευκρινίσεις ή επιπλέον στοιχεία για την 

αποσαφήνιση των υποβληθέντων δικαιολογητικών. Σε περίπτωση επίκλησης λόγων υγείας, τα 

σχετικά δικαιολογητικά εκδίδονται από δημόσιες αρχές ή οργανισμούς. Η απόφαση της 

Συνέλευσης του Τμήματος κοινοποιείται άμεσα στον ενδιαφερόμενο με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο. 

Σε περίπτωση έγκρισης της αίτησης, ο αιτών θα πρέπει να προσκομίσει έγκαιρα στη Γραμματεία: 

 Την ακαδημαϊκή του ταυτότητα  

 Βεβαίωση ότι δεν υπέχει οποιαδήποτε υποχρέωση προς τη Βιβλιοθήκη 

 Βεβαίωση ότι δεν υπέχει οποιαδήποτε υποχρέωση προς τις υπηρεσίες της Διεύθυνσης 

Φοιτητικής Μέριμνας. 

 

Ο Πρόεδρος του Τμήματος εκδίδει διαπιστωτική πράξη διακοπής της φοίτησης και η Γραμματεία 

ενημερώνει την ηλεκτρονική του καρτέλα. Μετά το πέρας της διακοπής φοίτησης, ο φοιτητής 

επανέρχεται αυτοδίκαια σε καθεστώς κανονικής φοίτησης χωρίς άλλη απόφαση. 

 

Ο φοιτητής δύναται με αίτησή του και για οποιοδήποτε λόγο να επανέλθει σε καθεστώς κανονικής 

φοίτησης. Η αίτηση υποβάλλεται πριν την έναρξη των μαθημάτων του επόμενου εξαμήνου ενώ αν 

υποβληθεί κατά τη διάρκεια του εξαμήνου, τότε τίθεται σε καθεστώς κανονικής φοίτησης το 

επόμενο εξάμηνο από το οποίο υποβλήθηκε η αίτηση. Σε αυτή την περίπτωση ο Πρόεδρος του 

Τμήματος εκδίδει διαπιστωτική πράξη για την επάνοδο στο καθεστώς κανονικής φοίτησης. Η 

επαναφορά φοιτητή σε καθεστώς κανονικής φοίτησης συνοδεύεται από όλα τα δικαιώματα και τις 
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υποχρεώσεις που κατείχε πριν από τη διακοπή της φοίτησης και την αναστολή της φοιτητικής 

ιδιότητας. 

 

Σε περίπτωση που έχει χορηγηθεί στον φοιτητή βεβαίωση σπουδών για το ακαδημαϊκό έτος για το 

οποίο ζητείται η διακοπή φοίτησης, είναι υποχρεωτική η επιστροφή της σχετικής βεβαίωσης στη 

Γραμματεία μαζί με υπεύθυνη δήλωση ότι δεν έχει υποβληθεί σε οποιοδήποτε φορέα. Σε 

περίπτωση κατά την οποία η βεβαίωση σπουδών έχει υποβληθεί, ο φοιτητής υποχρεούται στην 

ανάκλησή της και στην υποβολή σχετικής υπεύθυνης δήλωσης. Τα ακαδημαϊκά εξάμηνα κατά τα 

οποία ο φοιτητής έχει ενταχθεί σε καθεστώς διακοπής φοίτησης δεν προσμετρώνται στην ανώτατη 

διάρκεια φοίτησης. 

 

 

 

Ακριβές απόσπασμα 

Η Γραμματέας 

 

Ελευθερία Πλούσου 
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